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Nyolc-királynő probléma

• 1848: SAKK-feladvány, Max Bezzel

• 1850: Illustrirte zeitung, Franz Nauck
– Gauss: 76, 72

– Nauck: 62, 92

• 1972: Dijkstra
– BACKTRACKING



Kerékpár-zár probléma

• 4-pozíciós kerékpár-zár: 

– Mindegyik pozícióba valamelyik 
számjegy választható ki: 0, 1, …, 9. 
A feladatunk az, hogy generáljuk az 
összes lehetséges 4 számjegyű 
kódvektort: (0,0,0,0), (0,0,0,1), 
(0,0,0,2), …, (9,9,9,9).

– Érdekel az összes (v1,v2,v3,v4) alakú 
vektor, ahol vi{0, 1, …, 9}, i=1..4.



Kerékpár-zár probléma

minden x[1] = 0,9 végezd

minden x[2] = 0,9 végezd

minden x[3] = 0,9 végezd

minden x[4] = 0,9 végezd

ki: x[1..4] //104-szer

vége minden

vége minden

vége minden

vége minden
0, … ,9 4

0, … ,9 3

0, … ,9 2

0, … ,9 1

x



Általános
kerékpár-zár probléma
• Generáljuk az összes n számjegyű 

kódvektort
BTd(x[],n,k)

minden x[k] = 0,9 végezd

ha k < n akkor

BTd(x,n,k+1)

különben

kiír(x,n)

vége ha

vége minden

vége BTd

• BTd(x,n,k): generálja, az x[k..n] tömbszakaszon, az 
összes (vk, vk+1, …, vn) kódszakaszt.
• BTd(x,n,1): generálja az összes n-hosszú kódvektort.

0, … ,9 n

…

0, … ,9 k+1

0, … ,9 k

…

0, … ,9 2

0, … ,9 1
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Descartes szorzat elemei

• Generáljuk az {1,…,n} halmaz n-szeres
descartes szorzatának elemeit
BTd(x[],n,k)

minden x[k] = 1,n végezd

ha k < n akkor

BTd(x,n,k+1)

különben

kiír(x,n)

vége ha

vége minden

vége BTd

• BTd(x,n,k): generálja, az x[k..n] tömbszakaszon, az 
összes (vk, vk+1, …, vn) kódszakaszt.
• BTd(x,n,1): generálja az összes n-hosszú kódvektort.

1, … ,n n

…

1, … ,n k+1

1, … ,n k

…

1, … ,n 2

1, … ,n 1
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Permutációk

• Generáljuk az {1,…,n} halmaz
összes permutációit
BTp(x[],n,k)

minden x[k] = 1,n végezd

ha ígéretes(x,k) akkor

ha k < n akkor

BTp(x,n,k+1)

különben

kiír(x,n)

vége ha

vége ha

vége minden

vége BTp

1, … ,n n

…

1, … ,n k+1

1, … ,n k

1, … ,n k-1

…

1, … ,n 2

1, … ,n 1

x

ígéretes(x[],k)

minden i = 1,k-1 végezd

ha x[i] == x[k] akkor

return HAMIS

vége ha

vége minden

return IGAZ

vége ígéretes



ígéretes_királynő(x[],k)

minden i = 1,k-1 végezd

ha x[i]==x[k] vagy

((k-i)==|x[k]-x[i]|) akkor

return HAMIS

vége ha

vége minden

return IGAZ

vége ígéretes_királynő

N-királynő probléma

BTkirálynő(x[],n,k)

minden x[k] = 1,n végezd

ha ígéretes_királynő(x,k) akkor

ha k < n akkor

BTkirálynő(x,n,k+1)

különben

kiír(x,n)

vége ha

vége ha

vége minden

vége BTkirálynő



4-királynő probléma



Általános
BACKTRACKING modell (1)

an1, an2, … n

…

k+1

ak1, ak2, … k

k-1

…

a21, a22, … 2

a11, a12, … 1

x



Általános
BACKTRACKING modell (2)
BT(x[],n,k)

minden x[k] = ak1, ak2, … végezd

ha ígéretes(x,n,k) akkor

ha megoldás(x,n,k) akkor

kiír(x,n,k)

különben

BT(x,n,k+1)

vége ha

vége ha

vége minden

vége BT

an1, an2, … n

…

k+1

ak1, ak2, … k

k-1

…

a21, a22, … 2

a11, a12, … 1

x



BACKTRACKING
feladatok/stratégia

• SAJÁTOSSÁG: a feladat összes
megoldásában érdekeltek vagyunk

• Optimalizálási feladatok: generáljuk az 
összes potenciális megoldást, és 
optimumot keressük ezek között 
(ágyúval a veréb után)
– a kiír eljárást lecseréljük egy min/max

keresőre 
– az optimális megoldást utólag írjuk ki

• Gyakran „nyers erő” megközelítésnek 
számít



Recept BACKTRACKING feladatokhoz

1. Hogyan kódolhatók a feladat megoldásai 
vektorokként?

2. Igyekszünk felállítani az ábrán 
bemutatott modellt.

3. Megírjuk az ígéretes függvényt, amely az 
algoritmus kulcselemének tekintendő!

4. Megírjuk a megoldás függvény!

5. Megírjuk a kiír eljárást!



Lásd a régi jegyzetet


